

市委宣传部等单位 开展版权宣传系列活动

本报讯(记者谢颖)4月25日,沧州市版权宣传周暨“狮城版权 创领未来”2025致敬版权名家特别行动在南川老街南川楼下拉开帷幕。

此次活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文联、沧州日报社、沧州广播电视台主办,市版权协会承办,旨在进一步提高公众版权保护意识,扩大版权保护的影响力。

启动仪式上,我市还表彰了2024年度在版权工作中表现突出的先进单位,并为首批入库的16名版权专家颁发聘

书。同时,沧州市版权登记直通工作站揭牌成立,将为创作者提供便捷、高效的“一站式”版权登记服务,进一步激发创作活力,推动版权产业繁荣发展。

据悉,版权宣传周期间,我市将邀请多家文艺团体和艺术家代表在南川老街及相关场馆进行表演宣传。此外,在接下来的三个月里,我市还将开展版权服务“直通车”、名家“面对面”访谈、名家作品特展、版权保护培训课堂等一系列丰富多彩的活动。

市卫健委、市民政局等五部门 集中开展 《职业病防治法》宣传

本报讯(记者李佳芳 通讯员曲炳第 韩志勇)4月25日,沧州市2025年《职业病防治法》宣传周活动正式启动。

本次活动由沧州市卫健委、沧州市民政局等五部门联合主办,活动主题“关爱劳动者心理健康”。

活动期间,我市相关部门将重点加强职业人群心理健康服务,结合“精神卫生服务年”行动,组织开展心理健康知识讲座,为职业人群提供心理咨询、疏导和干预;同时,通过开展“职业健康达人”比赛等活动,让参赛选手在轻松愉快的氛围中学习《职业病防治法》等法律法规,提升职业

健康素养水平。

此外,相关部门将深入开展职业健康知识“五进”活动,做好职业人群慢性病防治、体重管理、心理健康促进和新就业形态职业人群职业健康保护工作,指导职业人群践行健康生活方式,并加大对重点人群职业健康素养监测与干预力度。

沧州市卫健委相关负责人表示,他们将以开展《职业病防治法》宣传周活动为契机,大力开展职业病防治宣传,提高职业群体的职业病防治意识,推动用人单位落实主体责任,为职业群体提供全方位、多维度的健康保障。



日前,黄骅出入境边防检查站执勤三队组织开展志愿服务活动。民警们来到港城产业园区贝壳湖公园,通过张贴公益海报、清理沿途垃圾等方式,向市民传递绿色环保理念。

黄志翼 摄

新闻热线:
孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480
申萍 17731719785 刘杰 13292796980
张梓欣 15350768675 张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

今年全市将创建17条美丽农村路

本报讯(记者孙晓卉 通讯员呼阳)四通八达的农村路畅通无阻,缩短了城乡距离,带动了百业发展。记者昨天从沧州市交通运输局获悉,今年,我市将继续创建17条市级美丽农村路,助力乡村振兴,创建工作预计今年9月底前完成。

近年来,市交通运输局坚持“合理布局、联网成片”的原则,以建管养协调发展为方向,与国省干线路网建设相结合,与区域经济发展相结合,与脱贫攻坚、农村人居环境整治、旅游发展、产业发展、资源开发相结合,扎实推进美丽农村路创建工作,重点对创建路段路肩进行加宽、培护、绿化、美化,打造优美通车环境;同时,对道路两侧有田地的路段,做到路田分家、路宅分家,安装安防设施。

优良的路面技术状况、完善的防护工程设施、良好的视野路域环境、优美的绿化美化品质深受群众好评。截至去年底,全市共创建美丽农村路97条共824.8公里,河间等7县(市)的12条农村公路先后被评为“河北省美丽农村精品示范路”。

今年我市在创建过程中,将持续优化农村公路路域环境,按照“常年管控、常态清理、严格标准、责任落实”的要求,创建“畅、安、舒、美”的农村公路;同时,将根据验收情况,推荐200公里美丽农村路申报省级美丽农村精品示范路,经复核后命名的美丽农村路除在明显位置设置“美丽农村路”标志牌外,还将与以奖代补资金分配挂钩。



在肃宁县产业园区区环路施工现场,工人正在紧锣密鼓施工。



近日,在泊头市普惠仪表有限公司内,工人正在对物联网智能水表产品进行检测。据介绍,这家企业专门为农村水务系统研发的智能水表,拥有电信、蓝牙双传输系统,深埋地下也不影响信号传输,可有效保障数据精准采集,使农户用水管理更加高效。

田志锋 殷实 摄

倡导健康生活新方式 我市“万步有约” 健走激励大赛启动

本报讯(记者张梓欣)4月25日上午,沧州市2025年“体重管理年”暨第十届“万步有约”健走激励大赛启动仪式在狮城公园举行,来自全市各行业、机关单位的近200名健步走爱好者齐聚于此,共赴健康之约。

活动现场,健身教练带领全体人员拉绳热身。随着发令枪响,大家精神饱满地开启全程1公里的健步走。活动中,17支代表队同时出发,环绕狮城公园健康步道前行,一边健走一边欣赏宜人景色。

据悉,第十届“万步有约”健走激励大赛为期100天,其间,主办方还将举办系列赛事活动,来自新华区、任丘、河间、献县、南皮等地的健步走爱好者踊跃参赛。

国能港口公司黄骅 港务上航疏浚公司 连续7年获水运工程 信用评价AA级

本报讯(记者胡学敏 通讯员官雷 刘畅)近日,河北省交通运输厅发布2024年度全省水运工程信用评价结果,国能港口公司黄骅港务上航疏浚公司荣获水运工程信用评价AA级。据悉,这已是该公司连续7年获得AA级信用评价。

水运工程信用评价是对企业在投标行为、履约行为和其他信用行为等多方面的综合考量,评价等级由高到低分为AA、A、B、C、D五个等级,其中AA级为最高级别。多年来,国能港口公司黄骅港务上航疏浚公司始终坚持“安全第一、质量至上”的原则,将工程品质与诚信履约作为企业发展的生命线,通过严格管控施工标准、优化管理体系,全力以赴为业主提供优质服务、打造精品工程,近年来施工项目合同履约率100%。其承建的黄骅港务(煤炭港区)7万吨级双向航道一期工程等项目荣获河北省优质工程奖,在业内赢得了赞誉。

在天津路遇轿车落水 黄骅货车司机张英彬跳河救人

本报讯(通讯员刘超 记者康学翠)来自渤海新区黄骅市吕桥镇西村的货车司机张英彬,路过天津时遇到一轿车落水,危急时刻,他挺身而出,成功救起被困人员。

事情发生在4月23日。当天早晨8时许,张英彬送完货返程,行至天津市滨海新区太平村镇远景二村北穿港路时,一道黑影突然从眼前闪过——一辆轿车飞速前进,随即消失在河堤下方。这让张英彬顿感吃惊:“出事了!”

张英彬立即停车冲向事发地点。爬上河堤后,他看到了令人揪心的一幕:一辆轿车倒扣在河中,车体已大半没入水面。“车里还有几个人?”张英彬高声询问。“一共三个人,还有一个没出来!”有人回应。闻讯后,张英彬没有犹豫,立即跳河救人。

随着快到河口的河水,张英彬来到车前排,和其他施救者合力将没入水中的最后一名落水者从车里拽了出来。在他的帮助下,张英彬一把扛起昏迷者,艰难涉水走向岸边。上岸后,现场群众发现落水者已无自主呼吸,赶紧轮流为其实施心肺复苏。经过大家持续抢救,落水者终于吐出几口积水,慢慢恢复了呼吸。

当120急救车赶到时,浑身湿透的张英彬和大家一起将伤者抬到救护车上,随后便悄然离去。“我都不知道哪来的力量,愣是把人从水里扛上来。”事后,张英彬回忆说。

据悉,这已经是张英彬第二次救人。10年前,他曾破冰救起落水儿童,当地村民称他是“吕桥好人”。



带状疱疹:风险攀升,关乎全家健康,需引起重视

随着人口老龄化的加剧,带状疱疹这一常见于50岁及以上中老年人的感染性疾病,正逐渐成为影响他们健康和日常生活的重要问题。带状疱疹不仅带来剧烈的疼痛,还可能引发一系列严重并发症,尤其对50岁以上的老年人和慢性病患者而言,患病风险更高。因此,了解疾病的诱发因素、妥善控制慢性疾病,并采取积极的预防措施,对于降低带状疱疹的发生风险至关重要。

1. 这种病毒可引发两种疾病

带状疱疹俗称“缠腰龙”“飞蛇”,是由水痘-带状疱疹病毒再激活引起的感染性皮肤病。水痘和带状疱疹这两种疾病都是由水痘-带状疱疹病毒引起的。第一次感染通常发生在儿童期,表现为水痘。水痘痊愈后,病毒并不会完全消失,而是潜伏在人体的神经节内,长期存在。随着年龄的增长和身体免疫力的下降,这些潜伏的病毒可能会重新激活,导致带状疱疹的发生。

如果带状疱疹仍处在活动期,还会将病毒传染给没得过水痘或未接种水痘疫苗的人,传染给小孩可能会发展为水痘,传染给孕妇得水痘,可能导致胎儿永久性皮肤瘢痕、智力发育迟缓甚至胎儿死亡。

2. 带状疱疹不止于皮肤病

带状疱疹以其剧烈的疼痛而闻名,最常见的并发症就是带状疱疹后神经痛,对有些患者来说,其痛感甚至可能超过分娩的痛

苦。不仅疼痛难忍,带状疱疹后神经痛的持续时间也较长。目前,我国约有400万的带状疱疹后神经痛患者,30%-50%带状疱疹后神经痛患者疼痛时间超过1年。

除了疼痛,带状疱疹还有很多“不为人知”的特殊表现。比如在长有眼耳处的带状疱疹,不仅可累及角膜形成溃疡性角膜炎,还可引发面瘫、耳聋等。病毒还可侵犯中枢神经系统大脑实质和脑膜,发生病毒性脑炎和脑膜炎。播散性带状疱疹经血液播散如果侵犯肺和脑等器官,甚至可导致死亡。

3. 这些高风险人群需要特别关注

水痘-带状疱疹病毒在90%以上的成人体内都潜伏着,约1/3的人一生中都会患带状疱疹。随着年龄增长,免疫系统功能下降,带状疱疹的发病率也随之升高。据统计,我国50岁以上人群每年新发带状疱疹约156万例。

尤其是慢性病患者,如糖尿病、慢性肾病、心血管疾病、慢性阻塞性肺病、类风湿关节炎等疾病患者,发生带状疱疹的风险会显著增加。慢性病患者罹患带状疱疹后,可能加重原有疾病并引发并发症。例如,糖尿病患者感染带状疱疹后,血糖控制难度增加,疼痛感也会更为剧烈。

此外,带状疱疹还可能提高心肌梗死、中风等心脑血管事件的发生风险,对健康造成进一步威胁。

沧州市疾控中心免疫规划科 杨永胜

企业资质合并公告

经上级主管部门批准及双方协商决定,华北石油管理局有限公司防雷中心(简称甲,甲级防雷检测资质证书编号:1032017004)与河北华北石油特种检验检测有限公司(简称乙,乙级防雷检测资质证书编号:2032023001)决定各自持有的防雷检测资质进行合并整合。合并后由“河北华北石油特种检验检测有限公司”作为防雷检测业务主体,承接原甲级资质覆盖范围及业务权限。

原双方签订的防雷检测合同、技术协议及服务承诺等权利义务关系,自本声明生效之日起由合并后的河北华北石油特种检验检测有限公司继续履行。本资质合并声明自河北省气象局批准之日起生效。

特此公告
联系人:王孝莉
联系电话:0317-2753320
地址:河北省任丘市建设中路

华北石油管理局有限公司防雷中心
河北华北石油特种检验检测有限公司
2025年4月16日

公告

自2025年4月30日起,沧州市公安交通警察支队车辆管理所全部业务办理地点变更为海河路西路与迎宾大道交叉口西行2公里路南。

由此带来的不便,敬请谅解!

咨询电话:12123

沧州市公安交通警察支队
2025年4月27日